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VERBALE DI INCONTRO FRA:
RFI SpA. -Direzione Territoriale Produzione/COER/PO Milano

OS FILT-FIT-UILT-FAST-U&- e RSU - Movimento Milano

Partecipanti:
Per RFI: Genovesi, Marzano, Barca, Minoia, Antuofermo, Rizzo
PerOS:Chierch ia-Riccard i -Sapienza-Vi l lano-DeMart ino-Zanoncel l i -Calo-Sal i turo-
Di Lella - Panzanella
Per le RSU: Cannella, Gualtieri, Giordano, Zoccola, Rombolà, Bonavoglia, Rettore, Anfiteatro, Di
Capua, Pellino

Oggetto: Problematiche personale ex DCM Milano.

La RSU ex DCM si dichiara validamente costituita e rappresentata.

Il presente incontro fa seguito a quello del2l settembre 2009, attuato in relazione alla richiesta di
esperimento delle procedure di raffreddamento e proclamazione di prima azione di sciopero del
personale di ex DCM Milano, sottoscritta dalle OS Regionali in data 23 luglio 2009, incontro
esperito con esito negativo a seguito del quale è stata effettuata un'azione di sciopero lo scorso 25
settembre.

In apertura, la rappresentanza aziendale ripropone alle RSU/OS le tematiche affrontate nel
precedente incontro e riprende il punto delle proposte atte a definire le problematiche oggetto della
protesta sindacale, che vengono riproposte al tavolo:

o Le carenze di risorse di personale addetto allackcolazione treni;
o Le economie attuate nel settore manovra
o Il mancato rispetto delle procedura contrattuali in tema di riallocazione di risorse a seguito

di innovazioni tecnologiche.

Nelle premesse, la parte aziendale, nel confermare di voler mantenere un costante confronto con le
rappresentanze del personale/RSU nel piu' ampio contesto di corrette rclaziom industriali, ricorda
il contesto organizzativo che interessa in questo momento la nostra Società, a seguito della
soppressione della ex DCM e della costituzione della Direzione Produzione e Coer con la relativa
riallocazione delle risorse ex movimento. Viene inoltre ricordato che il contesto organizzaflo
complessivo e dettagliato non puo' essere svincolato dalla conclusione, a livello centrale, degli
aspetti complessivi della nuova organizzazione ancora oggetto di confronto.

Purtuttavia, rispetto alle problematiche evidenziate la rappresentanza aziendale precisa:
o Che le carenze rappresentate e la relativa richiesta sindacale di copertura, non possono

essere svincolate da un piu' ampio contesto e progetto di attivazioni di tecnologie. Viene
altresì ricordato che I'attuale consistenza del personale movimentista è disomogenea nel
territorio rispetto alle esigenze produttive. A11o stato attuale si ricorda anche che la ex DCM
di Milano fruisce del sussidio continuativo di 15 capi stazione del Genio. A tale riguardo, il
tavolo aziendale consegna ai rappresentanti del personale la pianificazione degli interventi
tecnologici previsti entro il primo semestre 2010.

o Sulla questione delle economia nel settore manovra, viene ricordato il contesto socio
economico che, di recente, a seguito di specifici accordi di sede centrale e territoriale, ha
consentito di riallocare - su base volontaria - I I persone verso il processo
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dopo regolare percorso abilitativo. Alcune delle economie realizzate sono conseguenti
all'esiguità delle domande pervenute e il perdurare della contrazione del traffico.

o La conferma dell'applicazione delle regole contrattuali in merito alla riallocazione delle
risorse di impianti chiusi per tecnologie, come del resto sempre attuato dalla ex DCM.

A tale riguardo, apprezzando la disponibilità della rappresentanza aziendale alla continuità nelle
relazioni industriali, le OS/RSU chiedono di essere portati a conoscenza delle previste informative
sullo stato ed evoluzione delle consistenze del personale art. 2 I 3.I.4 accordo aziendale di
confluenza); parte aziendale conferma, come del resto effettuato come prassi, la fornitura dei dati
aggiornati alla data del 1o novembre.

Con I'occasione, DTP e Coer comunicano alle RSU/OS che, sulla base della situazione attuale, si
procederà alla copertura di 7 posizioni di figura professionale Professional presso impianti ambito
Coer e DTP.

Accogliendo la richiesta sindacale, si condivide:
o di procedere alla istituzione di un corso finalizzato al conseguimento della abilitazione El

(movimento) per TC e OSC, attraverso trasparenti procedure di preselezione tecnico
attitudinale, i cui percorsi saranno tempestivamente comunicati a RSU/OS;

Viene inoltre comunicata I'imminente emanazione di una MDI frnalizzafa alla copertura
posizioni di Tecnico Circolazione, i cui dettagli saranno comunicati alle RSU/OS secondo
previsioni dell'art. 13 accordo di confluenza.

Per quanto concerne la copertura delle posizioni di livello B di esercizio - f.p. Professional - le
parti concordano di mantenere la validità del vigente elenco graduato fino al 3I.3.2010.

In attesa della piu' complessa rivisitazione delle esigenze produttive degli impianti di DTP e Coer,
si conviene che il tumo della sezione BS-Parma del DCO di Cremona rimanga per ora articolata su
turni di 8 ore anziché di 7 .2.

Rispetto alle prospettate problematiche a livello di Reparti ex DCM, la parte aziendale comunica
che provvederà da subito a convocare idonei tavoli presso le corrispondenti strutture dirigenziali.

Fin d'ora si condivide di fissare un incontro per lunedì 2 novembre per discutere del progetto di
"Presidio Compartimentale Prescrizioni Milano", del quale sono state date le prime sommarie
indicazioni nel corso dell'incontro odierno; al riguardo il progetto verrà inviato via mail quale utile
elemento all' incontro.

Rispetto a quanto indicato nel presente verbale, le OS/RSU dichiarano come superato lo stato di
agitazione.

Milano,27 ottobre2009

Per le RSU - OS
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